

ВЛИЯНИЕ ПИРСИНГА НА ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА

О.М. Курилович, студент, О.В. Пархомова, студент,
А.Ю. Журавский, кандидат педагогических наук, доцент,
Полесский государственный университет, azhur@list.ru

Пирсинг (англ. piercing – «прокол») – комплекс мероприятий, направленных на изменение внешнего вида с помощью прокалывания кожи, хрящей и прочих частей организма, и последующего вдевания в отверстие различных украшений. Данный термин многозначен: пирсинг – это и сам процесс прокалывания, и название украшения в проколе, а также сам прокол.

Человеку всегда было свойственно желание украшать себя. Серьги, кольца, цепи и бусины часто играли и роль знаков отличия. Например, «кольцо королей»- украшение, которое носили в пупке привилегированные особы в Древнем Египте. Это одно из первых упоминаний о пирсинге. Представители африканской цивилизации издавна прокалывали себе носы и уши, вставляя в них самые разные, порой совершенно неожиданные предметы, например, кости.

В Египте только жрицы или приближенные к фараону женщины могли проколоть себе пупок. В Индии мужским женщинам разрешалось носить сережку в носдре. Римские воины прокалывали себе соски, что было знаком мужества и отваги. Пирсинг присутствовал во многих обрядах, где человеку нужно было доказать свою силу и отвагу, пройдя болевые испытания.

В настоящее время молодые люди и подростки считают пирсинг совершенно безопасным явлением и уверяют себя и других, что если при прокалывании соблюдать гигиену, здоровью ничего грозить не будет. Однако они ошибаются. Эксперты предупреждают, что повальное увлечение пирсингом во многих случаях ведет к проблемам со здоровьем. Во-первых, большинство украшений для пирсинга полностью или частично сделаны из никеля, а металл этот может вызвать аллергию. Если после прокола в течение нескольких дней ощущается зуд, жжение, кожа припухла или покраснела, и обычные лекарства и мази от воспалений не помогают, то это, вероятней всего, аллергия.

Во-вторых, при проколе кожи и соприкосновении ее с металлом, сильно повышается риск любых инфекционных заболеваний. Болезнь, которая в другом случае прошла бы мимо, "прицепится" к человеку во время прокола кожи, и избавиться от такого недуга, потом зачастую бывает очень трудно. В-третьих, особую опасность таит в себе пирсинг в языке. Именно он может послужить причиной ускоренного разрушения эмали зубов (по статистике около 15-20% подростков, которые имеют пирсинг в области рта, подвергаются различным заболеваниям зубов), а также затруднения дыхания, дефектов речи и гепатита. Кроме того, пирсинг сосков, сделанный неграмотно, может повредить молочные протоки. При пирсинге бровей могут быть задеты нервные сплетения и частично парализованы мышцы лица. Если бесконтрольно прокалывать ушную раковину в ее верхней части, может ухудшиться слух.

Важно отметить, что пирсинг строго противопоказан при повышенной температуре, плохой свёртываемости крови, высоком давлении, сахарном диабете, гепатитах, эпилепсии и психических расстройствах, а также аллергии, пороках сердца, менструации и беременности.

При проведении исследования в Полесском государственном университете было обнаружено, что большинство студентов сделали пирсинг в определенной области тела. У 40% опрошенных таких проколов оказалось больше двух. И лишь менее 15% студентов ничего не прокололи.

Что же касается отношения к пирсингу, то студенты относятся к нему положительно, считая, что это сейчас очень модно, таким образом можно украсить свое тело, выделиться из общей массы.

Проконсультировавшись со специалистами диспансера (в г. Пинске), было выявлено, что пирсинг отрицательно может повлиять на здоровье. Кардиологи утверждают, что для пациентов с сердечно-сосудистой патологией любая ранка опасна тем, что вследствие изменённого кровотока инфекция осажается на клапанах сердца, что в свою очередь усугубляет болезнь.

В заключении можно сделать следующие выводы:

1. При изучении данного вопроса выявлено, что пирсинг отрицательно влияет на здоровье человека и могут быть серьезные проблемы, такие как аллергия, инфекционные заболевания, повреждение эмали зубов.
2. Несмотря на то, что студенты нашего университета в целом относятся к пирсингу положительно, важно проинформировать их, что это вредно для здоровья.
3. На сегодняшний день пирсинг распространен во всем мире, но не многие знают о его последствиях для человеческого организма, поэтому важной задачей для общества является проведение мероприятий по информированию людей и особенно подростков о негативных последствиях пирсинга.